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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2022/23:205 Information om barnmorskebemanningen i 
förlossningsvården  

Den tidigare regeringen har sedan 2015 satsat 8,5 miljarder till förbättringar av 
förlossningsvården och kvinnors hälsa. Socialstyrelsen fick också i uppdrag av 
den förra regeringen att kartlägga och analysera hur förlossningsvården kan 
utvecklas med inriktning på bemanning och slutrapporterade detta i november 
2022. 

Samtliga regioner har enligt Nationella planeringsstödets rapport 2022 
rapporterat en brist på barnmorskor. Det har dock visat sig problematiskt att få 
fram tillförlitliga siffror på hur bristen på barnmorskor ser ut. Socialstyrelsen 
skriver i sin rapport att det var svårt att få fram exakt hur många som arbetar 
inom förlossningsvården och att det är anmärkningsvärt att sådana siffror inte 
finns tillgängliga.

Bristen på barnmorskor inom svensk sjukvård väntas bestå åtminstone fram till 
2035, enligt den senaste bedömningen från Statistiska centralbyrån. Men det 
saknas tillförlitlig statistik om var barnmorskor arbetar och hur stor 
barnmorskebristen är.

Socialstyrelsen skriver att det är viktigt att ha rätt uppgifter om antalet 
barnmorskor som arbetar inom förlossningsvården, särskilt med tanke på att det 
finns regioner som rapporterar lägre tillgång på barnmorskor än tidigare.

Förlossningsvården behöver utvecklas och arbetsmiljön förbättras och för detta 
behövs tillförlitliga underlag för kompetensförsörjningen.

Därför är min fråga till statsrådet Acko Ankarberg Johansson:

 

Avser ministern och regeringen att vidta åtgärder för att bidra till att 
Socialstyrelsen och andra myndigheter får bättre information om 
barnmorskebemanningen i förlossningsvården, och vilka åtgärder rör det sig 
om i så fall?

Från Riksdagsförvaltningen
2022-12-20
Besvaras senast
2023-01-03
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………………………………………

Anna Vikström (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


